PexomeH10BaHO U1 pasMeLIeHus Ha caiTe
MKOYVY «Illymckaa COIL» pemennem
METOMYECKOT0 00bETMHEHUS
(mpotokon Ne4 ot 25.03.2019r)
Ypok auaredpsl B 9 ki1acce no reme: «IlloBropeHne KBaJpaTHbIX

YPaBHEHHID)
Yuurtenas Ky3smuna Hage:xna KoncranTnHoBHA

[lenv ypoka:1. IloBTOpUTH ONpeaeieHre, BUAbI U CIIOCOOBI PEIICHHS
KBaJpaTHBIX YpaBHEHUI.

2. Pa3BuBaTh MamsATh, BHUMAHHE, JOTUUYECKOE MBIIIJICHUE U
MMO3HABATEIbHBINA UHTEPEC K MPEIMETY.

Xon ypoka:1.0prannzanuoHubiii MOMeHT. ( CoOOLIUTh yYaluMcs y4eOHyI0
uenb ypoka. Cnaiin Nel) (1 mun)
2. YcTHOE moBTOpeHue. (5 MUH)
Ha nocke nanucaHbl ypaBHEHUS
5x2-11x-16=0
9y*+18y=0
17x-34=0
9y>-16=0
8y*+2y-1=0
x2-8x+12=0
25x*+1=0
2x°+2x+0,5=0
9. x>-8x2-x+8=0
10.90y?-y+1=0
11.x2-5x+1=0
Bonpocsl Ha moOBTOpEHUE:
1) VYpaBHenue kakoro Buja HazbiBaeTcs kBajgpaTHbiM? (Ilocie orBeTa
ydamuxcs ciaiig Ne2)
2) U3 naHHbIX ypaBHEHUN HA IOCKE BBIOEPUTE T€, KOTOPHIE SIBJISIOTCS
KBaJpaTHBIMH.
3) Ilouemy Bbl He BbIOpanu ypaBHeHUE No3 1 Ne9?
4) Yem otnuyarorcst ypaBHeHust No2, Ned, No70T ocTanbHbBIX KBaJAPaTHBIX
YpaBHEHU?
5) Kakue Buabl kBajpaTHbiX ypaBHeHUM Bbl 3HaeTe?( [locie oTBeTa yvammxcs
cnai No3)
6) OT 4ero 3aBUCUT KOJUYECTBO KOPHEH MOJHOIO KBAJIPATHOTO YpaBHEHMUS ?
(ITocne oTBeTa yuanuxcs crnaig Ned).
Chauana oasatime pewium noanvie KeaOpammubvle ypagHeHus.
3. Pemienue Ha 3aKkpervieHue popmys kopHei. (30 muH)

PN B WD =

Nel 5x2-11x-16=0
D=121-4*5%(-16)=121+320=441



Otser: -1;3,2

Ne5 8y?+2y-1=0
D=4-4%8*(-1) =4+32=36
—2+6 1 1

s X 1T-— 5 X 2T —

X127
' 16 2 4

OTtBer: —lI/I 1
2 4

Ne6 x2-8x+12=0
D=64-4*12=64-48=16

x 12354 x 1=6; x =2
2
OtBerT: 6; 2

Ne7 2x%4+2x+0,5=0
D=4-4%2%0,5 =4-4=()
_ -2 _ -1

2%¥2 2

X1

OTBeT: - 1
2

Ne9
90y?-y+1=0

D=1-4*90=1-360=-359; D<0; 3HauuT ypaBHEHHE HE UMEET KOPHEH.
OTBET: HET KOPHE.

Nel0 x2-5x+1=0

D=25-4*1=21
_5%4/21
X 127
2
OTBeT: X 1 2= Siz\/i

Hror: Mbl pa3o0paJjiu pelieHue MoJHbIX KBAIPATHbIX YPABHEHUH M HA
npuMepe NnocjeaHero YypaBHeHusi BUANM, YTO KOPHSAMM MOIYT ObITh
HppalMOHAJbHbBIC YHCJIA.

7)I1o kaxoti hopmyne moxcrno ewé pewiums ypasnernue Ne5;,Ne6 u Ne8? (Ilocne
OTBeTa yyammxcs ciaig Ne5)



Petium Ne5 mio II popmyse:

8y*+2y-1=0
D’=1-8%(-1)=9
. =13 1. 1
X127 s X 15— X2&5—

2 4

OTBerT: 1 u 1
2 4

8)Kaxum cnocobom ewié modcrno pewums ypasnenue Ne6? (Ilocne oTBeTa
yuamuxcs ciaiig Neb u No7 o reopeme Buerta).

x2-8x+12=0

X 1* X 2=12; X 1+ X 2=8; 3TOMY YCJIOBHUIO yIOBIETBOPSET Iapa yucemn 6 u 2.
OtBeT: 6 1 2

Tenepb BCIOMHNM, KAK PelIAIOTCS HEMOJIHbIE KBA/IPATHbIE YPABHEHHUS
(coaiig Ne8) u pemium ux.
No2 9y*+18y=0
Oy*(y+2)=0
9y=0 nmu y+2=0
y=0 nm y=-2
OtBet: 0 1 -2;

Ned 9y2-16=0
9y?=16
216
4 9
y1=4/3; y2=-4/3

OTBer: iI/I 4 ;
3 3

N7 25x*+1=0

25x%=-

2 —_ 1
25

OTBET: HET KOPHEW;
Hror: Mbl paccMoTpeiu Bce BU/bI M CTIOCOOBI PellleHHsI KBAIPaTHBIX
YPAaBHEHHIA.
4.Actopuyeckas cnpaBka (5 MuH)
A ceifuac MoroBOpUM 0 TOM, Kakue eli€¢ MOryT ObITh ypaBHEeHUS. (ciaiig Ne9
0 110(aHTOBBIX YPABHEHHUSIX).
9) Kakue u3z oannvlx ypasHeHUll Helb3s cuumams Ouopanmosvimu?
Ilouemy?
(Nell, T.x. KOpHU HpparuoHaabHbIe , Ne§, T.K. KOd(PUIIMEHTHI HE TIEbIC,
Ne7, T.K. ypaBHEHUE HE UMEET PAIIMOHAIBHBIX KOPHEH).



VYpaBuenne Ne9 tpetbeit crenenu. Penienrem ypaBHeHuU 00siee BEICOKUX
cTerneHeu 3aHumMaicst GppaHIly3CKuid MaTeMaTuK DBapuct ['amya, KOTOpbId
ObLT yOUT Ha my?1u B Bo3pacte 21 rojia Bo BpeMeHa (hpaHIly3cKon
peBomronud. ( ciaiig NelOQ)

Jl1s1 ypaBHEHUM TpeThel U YeTBEPTOM CTETEeHEN N3BECTHBI (POPMYJIbI
KOpHEM, HO 3TH (HOPMYJIbI OUE€HB CIOKHBI. JIJ1s1 ypaBHeHUM naATol 1 Gosee
BBICOKHX CTeNeHeH o0mux Gopmys1 KopHel BOOOIIe HE CYIIECTBYET.

Hopgexckuit matematrik Hunbe AGenb BnepBbie JoKa3al
HEpa3pelIuMOCTh B pajJiuKalax ypaBHEeHUM 5-i1 u Ooliee creneHel (cnaiia
Nell).

Ho unorna ygaércs pemnTh Takue ypaBHEHHUSI, IPUMEHSSI KAKOU-THO0
CIIEUUANIbHBINA MPUEM, HATIPUMED, C TTOMOILBIO Pa3I0KeHUSI MHOTOUJIEHA Ha
MHOXHUTEIH.

[TonpoOyeM pemuth ypaBHeHHe Ne9, pa3iioKuM Ha MHOKUTEIHU JIEBYIO
YacTh YPaBHEHUS CLIOCOOOM I'PYIIHPOBKHU.

N9 x3-8x2-x+8=0
(x*-8xP-(x-8)=0
x?*(x-8)-(x-8)=0
( x-8)( x2-1)=0
(x-8)(x-1)(x+1)=0

x-8=0 i x-1=0 nmu x+1=0

x=8 x=1 x=-1
Otser: §;1;-1;
[To3z:xe MbI pazdepém Oosiee MOAPOOHO PElICHUE PA3TUYHBIX YPABHEHUM
0oJiee BBICOKMX CTeTEHEN. A KBaJpaTHbIC YpaBHEHUSI HAM HY>KHbI OyIyT Ha
CJIEYIOLIEM YPOKE JJIsl U3YUEHUsI HOBOW TEMBI.
(YpaBHEHUE TpEThEW CTENEHU MOXKHO HE pa30upaTh B cl1aboM Kiiacce ).
S5.Ator ypoka (3 muH) ( 1o Bonpocam)
YpaBHeHHs KAKOT0 BI/1a HA3bIBAKOTCS KBaJAPaTHbIMH?
OT 4Yero 3aBUCHUT KOJIMYECTBO KOPHe?
Kak pemarorcs HenoJiHble KBaJIpaTHbIE YPABHEHUS ?
Kakue ypaBHeHus IBJISIIOTCA NPUBEIEHHBIMH U KaKasi TeopeMa
M03BOJIAET UX ObICTPO PEIUTH?

6. 3annch nomamHero 3aganus. (1Mmun)

N3 yuebnnxka ctp.11 Ne30(a, B, T); Ne31(a, B)

Pemenne nomanrsero 3agaHus:
Ne30
a)6 x2-3x=0
x(6x-3)=0
x=0 mm 6x-3=0
6x=3
x=3/6;x=1/2; OtBeT: 0 11 1/2
B) x2-36=0
x2=36



X 1=6; X ,=-6;
OtBeT: 6 1 -6;
r) 5x2+1=0
5x2=-1
x2=-1
5
OTBET: HET KOPHEW;
Ne3dl
a) x*+7x+12=0
X 1* X =12 (mo Teopeme Buera)
X 1+ X 2=-7; 3TOMY YCJIOBHUIO YIOBJIETBOPSIOT YKCIIA -3 U -4.
OtBert: -3 u -4;
B) 2 x°-5x-3=0
D=25-4%2%*(-3) =25+24=49

Y S ’ 2

OtBeT: 3 1 —%;



NoBTOpEeHue
KBagpaTHbIX YPaBHEHUM

Llernb ypokKa:

[loemopumsb oripeodernieHue
KeaopamHOo20 ypasHeHUs, 8UObI U
criocobsl! peweHuUs

X a-b
| 25

&/



O6wmn BMAO KBagpaTHOro
YPaBHEHUSA

= ax?+bx+c=0, X~
nepemMeHHas, a,b,c — yncna,
az0

" g- 1 KOs buUuueHm
" - 2 KOagbulueHm
= c- cB0OBOOOHbIU YrieH



Buabl KBaapaTHbIX
YPaBHEHUN

= [ lonHoOe
" HenosrnHoe

= [ IpyBeAeHHOE



OT Yyero saBMCHMT KOJIMMECTBO
KopHen?

= D = b%-4ac — ANCKPUMMHAHT.
= Ecnn D <0, TO HET KOpPHEWN; .
= Ecnn D = 0; ToO 0gnH KOPEHb X= >,

_b+D

2a

= Ecnn D >0, TO0 2 KOpHA X4 ,=



Il dhbopmyna HaxoXXpeHun
KOpHeu

*ax?+bx+c=0,ecnu b —
yeTHoe, T.e. b=2k(k=b/2)

= D’=k2-ac
= X, = —k+A/D'

A




NpuBeaeHHoOe KBaapaTHoe
YpaBHeHue

-x2+px+q=0 =
npuBeneHHoe, ecnu a=1,
p=b/a, g=c/a



Teopema Buerta

= Ecnu Xx4,X, — KOpHU
NPMBEOEHHOIO
KBaAPaTHOrO yPaBHEHNS " ®paHcya Buert
x2+px+q=0, TO = (1540 — 1603)
X1X2=9
X1 +X=-p
= Pa3paboTtan no4tu BCHO

3NeMeHTapHYH
anreopy.

= BBen OyKBeHHbIe
0003Ha4YeHusa ons
KO3(p(pULIMEHTORB B
YypaBHEHMUSIX.




HenonHblie KBagpaTHbie

ypaBHEeHuUA

Ecnun c=0, 1O
ax?+bx=0

X(ax+b)=0

x=0 nnn ax+b=0

ax=-b

=-b/a

OTBET: 2 KOPHS
0 n—b/a

Ecnn b=0,
TO ax2+c=0
ax?=-c
X%=-c/a

OTBET: 2 KOPHSA, ECNU
—c/a>0 nnn HeT
KOPHEW, ECIN —
c/a<0.



OAunodaHTOBbI YpaBHEeHUSA

= [unochaHTOBbLI = [nodpaHT AnekcaHapUnUcKum
ypaBHEHUS -
arnrebpavndeckue
YpaBHEHUSA C LENbIMU
KoadppuuneHTammu, y
KOTOPLIX pa3biCKMBAOTCSH
Lenblie nnu
paunoHarbHble
peLleHns.




YpaBHeHuna bonee

BbICOKMX CTeneHewm

= OTOT opaHLy3CKNM

= OBapwucT [anya MaTeMaTUK 3aroXuIT
(1811- 1832) OCHOBbI COBPEMEHHOM

=3 anredpbl, OH HaLLen
HeobxoaMmoe U
[0OCTaTOYHOE YCMNOBUE,
KOTOPOMY
YOOBIETBOPSAET
arnrebpamnyeckoe
ypaBHEHME,
paspeLumMoe B
pagukanax.




YpaBHeHuna bonee
BbICOKMX CTeneHewm
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OTOT HOPBEXCKNM
MaTEMaTUK
BNepBbLIE AOKa3ar
HeEpa3pPeLLMMOCTb
B pagukanax
YPaBHEHUN 5-U U
boriee creneHen.
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